
1896. 

Tohtori 0.A. Heikelin maisteri A. Hack- 

manin ja maisteri H.J. Heikelin kesällä 1876 

museoon tuomia esineitä, 

A. Päiväniemi Lempäälässä (ktso Päiväniemeä 

koskevia tiedonantoja: Museon luettelo n:ot 

657; 1996, 76; 2001 a. 3010:1-9; 3132; 3151 

Hist. Mus. verif. v. 1828-76, s. 306; Färlingin 

luett. n:o 765. Åbo Tidning 1791, n:o 21-22. 

A.O. Heikel, Kertomus Pirkkalan kihlakunnan 

Luinaisjäännöksistä s. 3-10, Vet. Soc:s Bidrag 

n:o 38; J.R.A. Uusi Suometar 1879 lisäl. n:o 

112, 115; Hist. Arkisto II s. 142; J.R.Aspeli 

Suom. ugr. Luin. tutkinnon Alkeita ja Suomen 

Asukkaat; J.R. Aspelin kntiquites etc. kuva 

1220; A.O. Heikelin. Hj. Appelgrenin A. Hack- 

manin ja H.J. Heikelin Luin. Toimikunnalle 

jättämät kertomukset ja asemapiirrokset se-

kä maanmittari Fredrik Törnqvistin asema-

kartta). 

Roukkiot 17, 12, 15, 6, 44 (Törnqvistin 

asemakartta) A.O. Heikel ja H. . Heikel tut-

kineet syysk. 10-16 p. 1896. 

Roukkio N° 12. 

Monteliuksen aika jaon mukaan (Sv. 

Fornmin. för. Tidskrift VIII:de Bandet, 2:a 

häftet, N° 23) kansainvaellusten aikakauden 

varhemmalta jaksolta). 

Leveäteräinen ruodolla varustettu keihä,änterä 

keskeltä väännetty. Pit. 28 cm. Terä. lev. 38 

mm. 

Väkäkeihäänterän keskiosan katkelma. Poikki- 

leikkaus 8-kulmainen. Pit. 197 mm. 

Väkäkeihäänterän keskiosan katkelma, keskeltä 

väännetty. Poikkileilkaus 8-kulmainen. Pit. 

19& cm. 
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Väkäkeihäänterän ruoto-osan katkelma, ruoto 

väännetty. Poikkileikkaus 8-kulmainen. Pit. 

29 cm. 

Leveäkärkinen putkikeihäänterä, jonka kärki 

kolmekertaiseksi käännetty ja jonka putki 

likistynyt. Putkessa 2 naulanreikää. Kes-

keltä väännetty. 

Leveäkärkisen keihäänterän kärkiosan kat- 

kelma, lappeet kummallakin puolella harjal-

la, hiukan väännetty. Pit. 86 mml lev. 30 mm. 

Leveäkärkisen keihäänterän kärkikatkelma. Pit. 

93 mm, lev. 30 mm.  

Kaksiteräisen miekan ruoto-osan katkelma, 

kummallakin puolella verijuovat. Pit. 49 cm, 

lev. 48 mm. 

Kaksiteräisen miekan kärkikatkelma, kummal-

lakin puolella verijuovat. Pit. 29 cm., lev. 

40 cm. 

10-11. Kaksi kappaletta kaksiteräisen miekan 

keskikatkelmaa, kummallakin puolella verijuo-,  

vat hiukan väännetyt. Pit. 145, ja 133 mm; 

lev.42 ja 40 mm. 

Yksiteräisen miekan 1. ison veitsen tyvi- 

katkelma. Pit. 142 mm 1. 33 mm. 

Yksiteräisen miekan 1. ison veitsen tyvi- (valok.V.A. 

katkelma ruotoineen, hamaran alapuolella ko- 
65:9) 

ristettu 2:11a juovalla ja pilkui:::4 2:ssa 

rivissä . Pit. 164 mm, lev. 30 mm. 

Yksiteräisen miekan 1. ison veitsen ty- (valo¥.7145). 
(-"-V.A.65:14) 

vikatkelma ruotoineen, hamaran alapuolella 

koristettu 2:11a juovalla ja kolmikulmaisi: 

la pilkuilla 2:ssa rivissä. Pit. 232 mm, 

lev. 33 mm. 

"Ruoska", jonka ylipää katkennut, renkaassa (valok.7145). 
(-"-V.A.76:1). 

riippuu 3 helyä. 

Osa kilvenkupurasta. 
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17. Osa kilvenkupurasta (?). 

lb. Kuolainten liite. 

Naula, väännetty. 

Hevosenkengänmuotoinen solki ohuesta pyöreästä 

rautavartaasta, jonka päät ylöspäin kierre-

tyt spiraaliin, palkimen kärki katkennut. 

Läpim. 51 x 42 mm. 

Kahdesta toisiinsa kietoutuneesta eläimestä 

muodostetun nronssisollen puolikas. Läpim. 53 

x 42 mm. 

L.s. Armbrustfibelin juotetun ;länteen puolikas, 
eläimenpääksi muodostettu. 

Kuusi kvartsip.EIlasta ja näytettä palanutta 

Kuonaa. 

Lasinhappale 

Simplikankuorta. 

Poltettu luunsirpale. 

Lahonneita luita. 

Iso joukko saviastiankappaleita. 

Roukkion pinnalta löytyi vielä: 
Kaksi , malmioadan laitakappaletta ja iso kylk  
luu, epätietoista miltä ajalta. 

Roukkio N° 12. 
Vyjlsolitus (?) raudasta, jossa reikä. Pit. 31 mm 
lev. 21 mm. 

Kuolainrengas. Läpileikk. 98 mm. 

Kuolainreno.as, johon kuuluvan liitteen toi- 
seen päähän pienempi rengas sovitettu, josta 
2 nähtävästi päätesolitusta riippu. 

Väkäkeihäänterän kärkikatkelma, väännetty, 
sin väli 159 mm. 

Keihäänterän kärkikatkelma. Pit. 97 mm. 

Kappaleita suuresta savirenkaasta. 

37• Saviastiankappaleita. 

Lahonneita luita. 

Roukkio  N° 
Osa kilvenkupurasta. 

Kaksiteräisen miekan keskiosan katkelma. 

Pi- 

(valok.7145). 

(valok.7145). 

(valok.7145). 
(-"-V.A.42:5). 

(valok.V.A.76:5). 
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Hiukan - tapaan väännetty. Kummalla- 

kin puOlella verijuovat. L. 46 mm. 

Kaksiteräisen miekan ruptokatkelma, ruoto 

väännetty. 

Saviastiankappaleita. 

Roukkio N° 

(Ktso ennen löydettyjä M.L. N°3132). 

43. Saviastiankappaleita. 

Roukkio N° 44. 

Värttinänoyörä kivestä. Läpim. 53 x 41 mm. 

Roukkiot n:ot 9 ja 21 Törnqvistin asema 

kartalla). A.O. Heikel ja A. Hackman tut- 

kineet syysk. 15 p. 

Roukkio n:o 2. 

Kaksi kaksiteräisen miekan keskiosan kat-

kelmaa, joista toinen toisen yli kännetty. 

Saviastiankappaleita. 

Lahonneita luita. 

Roukkio N°21. 

Kuusi katkelmaa pronssikaularenkaista. Kak-

si päätekappaletta, jotka 2:ssa ryhmässä 

koristetut 3:11a rinnakkaisella poikittain 

piirretyllä jilovallaw 

Pienenpuoleinen rengas raudasta . Läpim. 

mm. 

Saviastiankappaleita. 

Kuonaa. 

Akaa. 

Ostettuja esineitä: 

. Tasataltta mustanharme.ata kiVeä. Pit. 86 mm, 

lev. 40 mm, paksuus 12 mm. 


